

# 律政司全力配合選制修例

鄭若驊稱準備啟動工作 強調秉持專業中立

十三屆全國人大四次會議以高票表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，決定授權全國人大常委會根據有關決定修改香港基本法附件一和附件二。特區政府計劃在12個月內完成相關本地立法，立法會亦將為此開快車，配合政府修訂本地法例的律政司勢必將緊鑼密鼓地開展相關工作。律政司司長鄭若驊日前接受訪問時表示，律政司負責有關工作的專員已根據決定內容的框架開始思考，為正式啟動相關工作做準備。在開展這項建設性工作的同時，還要面對社會上的雜音，但鄭若驊強調，不會因為部分人的看法而放下專業和對法律的忠誠，會堅持做對的事，竭盡全力配合好修改本地法例的工作。



■鄭若驊強調不會放下專業和對法律的忠誠。

中央完善香港選舉制度按「決定+修法」的方式分步驟推進，目前已完成第一步，接下來將由全國人大常委會修改基本法附件一和附件二。之後，特區政府就要因應相關修改，展開修訂本地法例的工作。

鄭若驊在訪問中表示，是次全國人大關於完善香港選舉制度的決定「一環扣一環」，所以會以綜合條例草案的方式處理，因為這樣的做法可更完善、更完整落實人大決定的目的。特區政府已成立了專責團隊，由政制及內地事務局和律政司承擔相關工作。鄭若驊說，全國人大常委會完成對基本法附件一和附件二的修改後，政制及內地事務局就會提出相關的措施，律政司將起草相關法例，預計需要修訂的法例超過20條。

鄭若驊表示，律政司不僅會安排法律草擬科參與相關工作，亦會邀請熟悉選舉制度、基本法和其他各個法律領域的律師提供法律諮詢，由她統籌參與相關的工作。是次工作時間短、任務重，鄭若驊透露，目前相關人員已就要修改的框架開始思考，希望盡快、更加有效配合未來的修法工作。

## 向市民充分解說 掃除推行障礙

要落實一項好的制度設計，不僅要在法律層面建立牢固的保障，還要向普羅大眾做充分的解說，掃除推行制度的障礙。律政司會通過媒體、製作小冊子等多重手段向市民解說，令市民明白相關政策的利處。

香港積年累月形成逢中必反的怪象，令新政策的推行總是雜音不斷。鄭若驊說，其實做任何事都不會令全世界滿意，「但不會因為有人不開心、不喜歡，我們就放下專業和對法律的忠誠。」

鄭若驊表示，律政司的工作人員作為治港者之一，除要愛國外，就是要「do the right thing, 該如何做就如何做」，無論是面對檢控工作，還是為政府部門提供法律意見，都要發揮專業能力，中立、持平、專業地按照法律要求為政府提供法律意見。

## 張建宗：《決定》體現廣泛代表

政務司司長張建宗昨日發表網誌，重申特區政府堅定支持《決定》，並會全力配合本地立法及落實執行。他形容，《決定》為香港帶來「及時雨」，可有效堵塞香港選舉制度的漏洞和缺口，破解困局，既顧及香港整體利益，又符合香港實際情況。

就選舉委員會的選委人數增至1,500人，以及立法會議席增至90席，張建宗認

為體現了選舉的「廣泛代表」，大大拓展了香港居民的政治參與度，體現了中央在香港更大範圍實現選舉民主參與的決心和誠意。

張建宗強調，《決定》對香港選舉制度的完善只是一個小切口。

基本法第45條及第68條的條文保持完整，故這兩條確立最終達至普選的目標絕對沒有改變。



■連線昨日舉行記者會。 中通社

## 11天238萬簽名撐人大決定

「香港各界撐全國人大決定完善選舉制度」連線昨日舉行記者會，宣布「連線」一連11天舉行的「撐全國人大決定 完善選舉制度」全港聯署共錄得超過238萬人次參與。全國人大常委、「連線」總召集人譚耀

宗表示，結果反映廣大市民支持完善選舉制度的意願，「連線」將繼續團結凝聚愛國愛港力量，全力支持特區政府根據決定完善本地立法，落實「愛國者治港」，確保「一國兩制」行穩致遠。



■市民昨日在灣仔街站簽名支持完善選制。 中新社

「連線」召集人、基本法委員會副主任譚惠珠表示，此次200多萬簽名反映市民萬眾一心，亦看到特區政府及為香港做事的人付諸行動，相信愛國愛港者會各司其職，努力不懈完成這歷史任務，做好香港最迫切的經濟、民生工作。

「連線」召集人、民建聯主席李慧琼強調，香港不能再蹉跎歲月，要撥亂反正，謀劃長遠，發展經濟，改善民生，故要支持完善選舉制度。「連線」召集人、新民黨主席葉劉淑儀表示，今次決定並沒有修改基本法正文，普選仍是香港選舉制度的終極目標，並相信完善選舉制度後，將有助香港選出有能力的愛國者，配合特區政府貫徹行政主導。

## 黃絲食鳳梨刷存在感得啖笑

自從香港國安法頒布實施後，縱暴團購，也有「黃店」大手入貨，再加上幾句「總有一天煲底相見」等文宣口號來包裝，數百箱菠蘿即賣個清光，「黃絲」錢真易賺。儘管「時代革命」已變成「網購菠蘿」，「黃絲」花數十蚊買鳳梨再拍照「圍爐呢like」，被人當「水魚」仍自我感覺良好，認真得啖笑。

其實菠蘿味甘、性平，有消暑解渴、祛濕消腫、消食止瀉作用，對身體本有好處，但中醫師指出，一旦過量食用任何一種水果都不利脾胃消化，甚至會積聚腸胃濕氣，形成濕熱毒的體質，輕則勞累生瘡，重則得出病來。中央繼國安法後，再落實完善香港特區選舉制度的決定，為久病的香港徹底「排獨」，縱暴「黃絲」還癡人說夢，以為多吃鳳梨等同「抗爭」，恐怕「港獨」難成，濕毒難治。

早前，內地因多次驗出介殼蟲而禁止台灣鳳梨輸入，台灣蔡英文與民進黨政客趁勢煽風點火，把技術性問題添油加醋為「政治打壓」云云。有移民台灣的「黃絲」馬上化身為「民主英雄」，在社交平台發起台灣鳳梨團購活動，把網購菠蘿「升呢」為打「國際戰線」，確實貽笑大方。這邊廂，香港「黃圈」也高調撐台灣鳳梨，有「黃區員」涉嫌違規用議辦做

各抒己見

黃碧嬌 新社聯副理事長